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Fúzió.
Foly a kísérletezés az ellenzéki pár­

tok egyesüléséről. De nehezen megy !... 
És nem is mehet! . . . Mert hiányzik az 
az összetartó kapocs a programra.

Nem a közjogi kérdés az akadály. Ezt 
úgy a Justh- mint a Kossuth-párt csak 
ozégérül használja. Komolyan ők nem 
48-ások. Ezt bebizonyították a koali- 
oziós érában.

Perszonál unió 1 Ki beszól ma ilyesmiről. 
Ezt csak a régi függetlenségi párt han- 
goztatá.

önálló magyar hadsereg 1 — Erről 
ugyan komolyan alig beszélnek. Bég 
kikapcsolták ezt a programmjukból. Itt 
tehát akadály nincs az egyesülhetésre.

De nincs a vámkérdésben sem. Való- 
dilag a közös vámterület hívei ők. És a 
bank kérdésben is csak taktikáznak.

Ez a taktikázás a nyitja annak, hogy 
mikor a kormányon voltak, hirdetett 
elveiknek nyoma veszett.

Nincsen tehát határozott és azt betartó 
programjuk. Csak taktikáznak, így pedig

hiányzik az összetartó kapocs. Ez pedig 
maga után vonja az — intrikát.

Nincsen szilárd programmjuk a válasz­
tójog kérdésében sem. Izgatásra hasz­
nálják kiforrott álláspont nélkül. Azért 
beszélnek annyiféleképpen erről a kér­
désről. A Justh-párt azonban radikáli­
sabb e kérdésben mint a Kossuth-párt.

Állami közigazgatás és más kérdések­
ben határozottt álláspontjuk nincs. Szin- 
falhasogató jelszavaik varrnak, de kerü­
lik a kérdésekbe való mélyedést.

Ez a baja a két függetlenségi párt­
nak. Jelszavakon lovagolnak. De mihelyt 
kissé a részletezésbe is belemélyednek, 
ott határozott álláspontra képtelen jutni 
a két párt, természetesen nyitott ajtót 
hagynak az azon való kisurranásra és 
egymás lefőzésóre.

Főozól a két pártnál nem a közös 
programra alapítása, amely mellett szilár­
dul kitartsanak. Hanem az uralmi vágy 
iránti törtetés, amely czól érdekében 
akarnak egyesülni, hogy igy inkább érvé­
nyesülhessenek, — de azon hátsó gon­
dolattal, hogy egymást lefözik a nyeregbe 
üléskor.

Programm előttük csak külső ezégór I.., 
A hatalom megkeritése az ők ideáljuk.

Károlyi Mihály gróf ugyan kitalálta 
a közös programmot. A régi független­
ségi párti programra átvétele. De aztán 
a valóságban más eljárás követendő. Ily 
erkölcstelen eljárással akarná a független­
ségi képviselőket egy akolba terelni a 
reakezionárius olygarka.

A terv tetszik a független párti körök­
ben. De ellenáramlat is van az ily megol­
dás ellen,

És nem is lesz a fúzióból komoly ala­
kulat, amig nem lép előtérbe az önzet­
len programul alapjára törekvés. Ily ala­
pon kialakulhat a fúzió, — elleneseiben 
az második koalicziós egyesülés lesz, a 
mely bemutatja a paródiáé fúziót.
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POLITIKAI HÍREK.
Vadász Lipót igazságügyi államtitkárt 

a nyírbátori kerület újból jelölte. Az állam­
titkár vasárnap mondott programmbeszédet 
Nyírbátorban a választók sokasága előtt.

Néhány bevezető mondat után rátért arra 
a kérdésre, mi történt volna akkor, ha

Töprengés.
Irta: Sólymáéi Elek.

A történelemből tudjuk, hogy Leouidásuak 
és Zrínyi Miklósnak a hősiessége ugyanazon 
lélektanon sarkallik. S az is egészen bizo­
nyos, hogy a halálmegvetést és a vitézséget 
a lőpor feltalálása óta egészen más szemmel 
kell nézni, mint azelőtt. A lélektan exakt 
tételei nem változtak meg, de az emberiség 
lelke — noha röstelli bevallani, mégis igaz, 
hogy — egészen megfordult s egy Jánus 
képet mutat. Meglehet-e érteni amit mondok? 
Oda akarok konkludálni, hogy a lélektan 
másnak látszott a lőpor feltalálása előtt és 
másnak látszik — ma. A halálmegvelés és a

hősiesség lélektana oly régi, mint maga az 
emberiség. A halálmegvetést és a hősiessé­
get a lőpor feltalálása előtt fedeztek fel az 
emberi lélekben s unta bizonyos buta golyó 
ezt a halálmegvetést most a hősiesség aka­
dályául állítja be és tólja előtérbe. Az em­
beriség ezt a másik sorára fordult lélektant 
éppen az igaz hősiességnél fogva nem vallja 
be, amiből aztán szörnyű büuhődés támad s 
az őszinteség hiánya irtózatos áldozatokat 
követei. A németek megverik a francziákat, 
a japánok az oroszokat, s a balkáni szövet­
ség tönkre teszi a hagyomás hősiességü 
Törökországot. S ennek mind a buta golyó­
ból előkerült természetszerű pánik az 
okozója, az a mesterségesen formálódott lelki- 
állapot, aminek a hősiességhez s a hazafias 
halálmegvetéshez tulajdonképpen semmi köze 
nincs.

A buta golyó érvényesült joga egy plauzi­

bilis igazságtalanság, mert orozva öli meg a 
valódi hőst s ok nélkül kíméli meg a gyáva 
bűnöst. Ez igazságtalanságból kifolyólag a 
lélektant a kettősség elvére kell helyezni. 
Vagyis bele kell nyugodni abba, hogy a 
halálmegvetésnek kétféle alapja van. Egyik 
fakad az igazságőrzetből s megnyilatkozik az 
igazi hősiességben, s a másik alap a jogosult 
pánikban mutatja be magát és kérdésessé 
teszi a hadi sikert.

A pánikot többfélekép teremtheti elő a 
támadó ellenség. Oka lehet ennek pl. a 
Nikita- féle rendellenes és ámulatos vakmerő­
ség, az esztelen perfidia, s a balkáni szövet­
ségeseknél oka volt a habozás nélküli gyor­
saság, molyét ezek a japánoktól tanultak ol.

A régi időkben, mikor a pánik felidézése 
körül a gőzt ős villanyt még nem használ­
hatták fel a hirterjesztés czéljaira, Magyar- 
országon még a t itárpusztitás is csak utólag

em lesz többé nedves lakás! X Nem lesz többé nedves pincze!
mert a „BIBER“ absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyiségek
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1910-ben az ellenzék győz. Tegyük föl — 
úgymond — hogy az ellenzék, kormányra 
jutva, megalkotja az önálló bankot. Használt 
volna-e az önálló magyar bank a magyar 
közgazdaságnak? Ha 1910-ben lelosztottuk 
volua a bank őrczkőszletét, bizonyos, hogy 
az önálló magyar bank semmi körülmények 
között sem lett volna abban a helyzetben, 
hogy nagyarányú hitelt nyújtson. Hogy en­
nek, a mi különben is súlyos viszonyaink 
között, milyen végzetes hatása lett volua, 
erről beszélni is felesleges, 

így fest a valóságban — folytatta Vadász 
— az önálló bank j e 1 s z a v a. S ezért folyt 
a hosszú obstrukczió, amelyet az ellenzék 
túlnyomó része is elitéit. Elég baj volt, hogy a 
munkapárt nem mindjárt a házszabályrevizión 
kezdte munkáját. A bankvita után jött a 
véderőkérdés, ez a gennyedő seb a magyar 
nemzet testén, ez a nagy lázakkal ős deli- 
riummal járó nyavalya, a mely elvitte a 
kemény Bánffyt, a népszerűségben fürösztött 
Szélit, a legjobb szándékú Khuent, elvitte 
Tiszát és persze, hogy elvitte a koalicziót is.

De elvitt az ország idejéből vagy tiz évet, 
végzetes súrlódásokkal elportyázott 
tiz keserves esztendőt. Elvitte a 
politikai megbízhatóságunkba vetett hitet; 
elvitte a külföld előtti tekintélyünk legérté­
kesebb elemeit; elvitte a bókét, a nyugalmat 
s hozott e helyett fegyelmetleuséget, 
durvaságot és gyűlöletet; hozta 
a politikai élet igen sok uj emberét, a kik, 
mondjuk enyhén, legalább is könnyűek 
voltak. Végigsöpört a magyar politika ugar­
ban maradt mezején a forgószél: — a koali- 
czió — ez felkapta a giz-gazt, vitte a magasba, 
hordta és szórta a szemetet. Aki finnyás 
volt, aki érzékeny volt, aki kímélte a sze­
meit ettől a portól, elvonult, félreállott.

Torda képviselőjének Vertáu Endrének 
beszámolója alkalmából vasárnap gr. Appouyi 
Albert is lent volt Tordán és hallatta sza­
vát. Appouy; gróf ez alkalommal üres és 
semmitmondó beszédet mondott, mely a 
szituáczió további alakulására nézve teljesen

emlékezett meg, de az akczió részleteiről 
óvakodott nyilatkozni, tudván azt, hogy min­
den részletes nyilatkozás csak nyilvánvalóvá 
tenné a függetlenségi frakcziók között fenn­
álló ellentéteket.

A legőszintébb voltLovászy Márton, aki azt 
hangoztatta, hogy a jelenlegi rezsim megbukta­
tására nézve mindannyian egyetértenek. A rom­
bolásban valóban mindig egységesek voltak az 
ellenzéken, de a mint alkotni kellett, 
kitűnt a képtelenségük.
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Vármegyénk tűzrendészetéről.
Aki elfogultság nélkül kiséri figyelemmel 

vármegyénkben a közigazgatás különféle ágát, 
inig egyfelől megállapíthatja, hogy sok te 
kintetbeu tudatos vezetés és komoly mun­
kásság folyik, mely elismerésre méltó; más­
felől vau olyau tere is a közigazgatásnak, 
mely mai állapotában tarthatatlan s úgy a 
magán- mint a közvagyon fenntartása és vé­
delme tekintetében rövid időn oivoslandó. 
Ez a vármegyei tűzrendészet állapota.

Ma már az ország 63 megyéje közül 38 
megyében alakultak szövetséggé a megyei 
tűzoltó egyesületek s a tüzreudészeti ható­
ságok szakfelügyelők közvetítésével ellen­
őrzik a tüzreudészeti kormányrendeletek és 
megyei szabályrendeletek végrehajtását, a 
községek drága szerelvényeinek karbau tar 
tását és helyes használatát. A hol ez nincs 
meg, a községeket drága pénzen szerzett 
rósz gépekkel csapják be a selejtes árut 
szállító gyárosok s az ilyen gépek is kezelés 
és gondozás hiányában rövid idő alatt ócska 
vassá válnak. — Ilyen megyében nem alakul­
nak egyesületek, a meglevők is tengődnek 
s legtöbbször működésükben szünetelnek, 
vész esetén nincs megfelelő eszköz a táma­
dásra és védelemre s ahoz értő erő az 
akczióra.

A hol ellenben a vármegyei szövetség 
létesült sa tüzreudészeti felügyelet szervezve 
vau,a községeknek évi 20—50 koronányi mini­
mális megterhelése ellenében van egy szövet­

ségi központ, mely a községek egyesületeit 
szervezi, kioktatja; felügyelői kar, mely éven­
ként több Ízben meglátogatja a községeket 
ellenőrzi és vezeti az egyesületek működé­
sét szakvéleményével kedvező feltételek mel­
lett, a költségeket több évre osztva be, # 
legjutáuyosabb áron a legmegfelelőbb szerek 
kel látja el a községeket s az ott szervezett 
bármilyen tűzoltóságok utján, inig egyfelől 
a község ifjúságát nemes czél muukálására 
összefűzve bennök a férfi önérzetet fokozza, 
másfelől a humanizmus magas eszméje 
segélyével a nyelvi és faji ellentétek kiegyeu 
ütését, ezt az államfeutartó érdeket is 
szolgálja.

A mi vármegyénk, ne szégyeljük beismerni, 
tűzrendészet tekintetében az utolsók között 
áll, Van benne papiroson 10 egyesület 
tényleg működik három nagyobb önkéntes, 
egy kisebb szász községbeli s egy gyári 
tűzoltóság.

így történhetett meg, hogy p. o. az 
amúgy is oly féltett magyar községek egyike 
Vajasd, pár óv előtt elpusztult; Tövist, 
pedig virágzó népes nagyközség, a múlt 
nyáron csak az enyedi tűzoltóság mentette 
meg a végpusztulástól; Háportonban épen a 
bíró háza égett le gondatlanságból; Felső- 
újváron a magán tűzoltóság munkájának 
nem siet segélyére az uradalmi gazdatiszt stb.

Vármegyénknek érdemes tisztviselői köz­
igazgatási egyéb teendővel kivált a külszol­
gálatban annyira el vaunak halmozva, hogy 
szinte lehetetlen tőlük a tűzrendészet szak­
szerű ellenőrzését kívánni meg. így fordul­
hatott elő az az eset is megyóukbeu, hogy 
egyik városi egyesület, midőu a község 
segélyére sietett, nem nyert támogatást az 
elöljáróságtól, mig a cseudőröraöt fel nem 
hívta intézkedésre. Az sem helyes külömbeu, 
hogy a helyi egyesületeknek kelljen a szom­
széd védelmére sietni s ezalatt a maga 
községét ember ős szerelvényben gyengíteni.

Megyénknek ma érvényben levő szabály­
rendelete sok tekiutetbeu tarthatatlan és 
végrehajthatatlan. Csak egy intézkedését em­
lítsük föl, mely véghetetlenül naiv. Úgy rendel­
kezik, hogy a községekben a takarmány a 
lakott épületektől lehetőleg távol hal­
mozandó fel, Aztán tessék a főbírónak intéz 
kedui 1

Revízió alá kell tehát venni a szabály­
rendeletet, szervezni kell a vármegyei és 
járási tüzfelügyelői állásokat, a meglévő 
egyesületeket szövetséggé tömöríteni, hogy 
az újakat szervezzen s képezzen ki.

Ezzel kell könnyíteni a kültiszviaelők terhén.
A meglevő egyesületek szakban jártas tisztjei 
közül a felügyelet ellátására akad rátermett 
lelkiismeretes ember. Megyénknek munkás­
ságban, lelkiismeretességben és kötelesség- 
tudásban póldáuyszerü első tisztviselője érez- 
uél maradandóbb emléket hagy majd maga 
után, ha közigazgatási eddigi érdemeit tel­
jessé teszi a tűzrendészet! reformjával, mely­
nek megindításához a nagyenyedi önkéntes 
egyesület már előterjesztéssel szolgált. Ve­
gye azt jóakaró figyelemre, hogy vármegyé­
jének nagy közönsége hálás tiszteletét előtte 
ezért is leróhassa.

Tűzoltó.
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közömbös. A fúzióról miut közszükségről

döbbentette meg az embereket s az Attila 
nyomában támadt pánik is ilyen volt.

Azé lesz tehát jövőben a hadi szerencse 
és a siker, aki szakítani tud a hadviselés 
sablonos és elkopott hagyományaival, aki 
eltépi a diplomáczia ezopfjait, aki semmifó'e 
ellenséget le nem kicsinyei s a teljesen 
megfordult lélektant is szemelőtt tartva: a 
pánikot uj alapozással, uj körülmények közt 
és meglepő őtletessőggel tudja majd elővará­
zsolni és az ellenségbe szugerálni.

A magyar katona s a magyar huszár hősies­
sége mindig kedvezően döntheti el a had­
járat sikerét, de csak úgy, ha a vezéreknek 
gondjuk lesz rá, hogy a viaskodás döutő 
mérkőzése a rohamokban leljen legfőbb 
kifejezést, mikor a seregben ember-ember 
ellen harczol. Mert ott van helye a valódi 
bátorságnak és a hősi elszántságnak, A kato­
nának alkalmat kell adui a lelkesedő vias- 
kodásra, mert akkor nem politizál, hanem 
az ellenségben támadd egyént lát s önérzete 
a fanatizmusig fokozhatja a halálraegvetést.

Különös dolog, hogy éppen én hozakodom 
elő ilyen beszédekkul. És mégis meg kell 
tennem, mert hazánk egén látom a föltor­
nyosult felhőket s ezekből azt következtetem, 
hogy e hazát nekünk még egyszer meg 
kell szereznünk. Ebben semmi kétség sincs. 
E hazában mindenkinek foglalkoznia kell a

jövő gondolataival, kinek-kinek a maga módja 
és ereje szerint. Az örökös politizálás ma­
gyaros erényét csak Így lehet elképzelni.

Az európai egyensúly viszonyai megváltoz­
tak. Magyarország csak addig számit Euró­
pában, amig felnek tőle, mert mint külön 
fajt senki sem szereti. A haza ellenségei most 
vérszemet kaptak. A bő bugyogós szomszé- 
dók kitapasztalták a pánik lélektanát. A jó­
szomszédot színlelik. Hallgatnak és ha itt lesz 
az ideje, az élőbbén! szövetségüket felfrissí­
tik s megfejelik ős a jeles horvátokkal kezet- 
fogva, Bosznia ős Herczegoviuát felbujtatva 
reánk törnek. Százszor is meggondolják 
ezt, de hirtelen határoznak. A gyorsasággal 
akarják előidézni a pánikot, mert saját uj 
ötletük nincs. A gyorsaságba komprimált 
pánik Törökországban igen jól bevált s a hadi 
szerencse nyitja lett.

Készüljünk hát az uj szövetségeseket mól- 
tóau fogadul s találjunk rá módot, hogy a pánik 
beléjük költözzék.

Lélektan a kettősség elvén és a jogosult 
pánik, mindkettő régi dolog, amelynek újonnan 
való kifejtéséhez, be kell vallanom, igen 
gyönge vagyok. Szóljon hát hozzá más is. Ha 
megczáfolnak, igen fogok örülni, mert oko­
sabb leszek.
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— A király és a kormány segélye
A király a pozsonyi tüzkárosultuk segélye­
zésére legfelsői) magánpénztárából 20.000 
koronát adományozott. A magyar kormány 
10.000 korona segélyt fog szétosztani a 
pozsonyi tüzkárosultak között.

— Peresei Deseő meghalt. Povczel
Dezső volt belügyminiszter, képviselőházi 
elnök, a nemzeti munkapárt volt elnöke, e 
hó 19-én Bouyliádon 66 éves korában, hosz- 
sz.as szenvedés után elhunyt. Az országszerte 
részvétet keltett halálhír érkezésére gyász­
lobogót tűztek ki a Ház és a munkapárti 
kör épületére, a temetésen a munkapárt 
nagy küldöttséggel képviselteti magát,

— Eljegyzés Csikmadéfalvi Zöld Puskát 
eljegyezte Szmazseuka Ervin m. kir. 
csendőr főhadnagy Viugárdou.

— Urnapi körmenet. A katholikus világ 
egyik szép ünnepnapja, Űrnapja ma vau, A 
szokásos urnapi körmeuetet a pápai dekré­
tum szerint a városok körülményeihez mér­
ten nem e napon, hanem ezt követő vasár­
napon tartják meg. Az urnapi körmenet 
Nagyeuyeden is 25-én, vasárnap lesz.

— Katonák szabadságolása. A had­
vezetőség a Boszuia-Herczegoviuában és Dal- 
mácziábau állomásozó csapatoknál a legénység 
8 százalékának turnusonként 14—14 napi 
szabadságidőt engedélyezett.

— Gyermeknap. A junius 1-óu tartandó 
gyermeknapra nagyban készülődnek. A rende­
zőség Sándor Jenőuó elnöklete alatt min­
den lépést megtett az ünnepély sikere érde­
kében, hogy az kedves és szép lefolyású 
legyen. Az iskolás leánykák ős fiúcskák bol­
dog örömmel várják ünnepüket. Sok tréfás 
játék, felvonulás, konfettizés és jutányos 
árakon való étel- és italárusitás nyújt majd 
kellemes vasárnap délutáni szórakozást.

— Földtani felvételek vármegyénk
területén. A m. kir. földtani intézet 
megbízásából Pálfy Mór dr, m. kir. főgeo- 
logus, Papp Károly dr. osztálygeoiogus, 
Rozbozsnyik Pál I. oszt. geológus, Mauritz 
Béla dr. egyetemi m. tanár és Lőw Márton 
dr. műegyetemi tanár vármegyénk területén 
földtani felvételeket fognak végezni. A ható­
ságok előzetesen értesítést kapnak a felvé­
telek végzéséről és viszont nevezettek arcz- 
képes igazolványokkal láttatnak el, hogy a 
hatóságok tudtával és támogatásával végez­
zék földtani felvételeiket.

— Beszámold (?). Tordán Vertán Endre 
Justh-párti képviselő beszámolt; — senki se 
tudja megmondani miféle törvényhozói köteles­
ségről. Vagy a duhajkodás képviselői erény, 
a nópámitás hazafias cselekedet, a mozi szá­
mára való lefotografáltatás képviselői köteles­
ség ? Mert csakis ezekről számolhatott be 
kerületének. Apponyi Albert gróf is ott volt; 
neki a koalicziós kormány gyászos letűnése­
kor a Justh-párt részéről sok gorombaságot 
kellett elszenvedni, hát most köszönetét 
mondtak neki, hogy Torda algimnáziumát 
minisztersége alatt főgimnáziummá emelte.

Közérdek 3. oldal

(Az Alsófehér felfogása szerint ez a köszö­
net felesleges, mivel Apponyi nem a saját 
zsebéből adta I) — Volt ott még több kép­
viselő, de a beígértek közül Dősy is hiány­
zott. A uagyeuyedi függetlenségi kör elnök­
sége és néhány tagja sem maradt el. ük 
a buzgó, lármás és figurás statiszták.

— Abalázafalvi szegény tanulókat 
segélyed egylet junius hó l-éu d. u. 
3 órakor, az állami iskola helyiségében köz­
gyűlést tart. Tárgyai; 1. Elnöki megnyitó. 
2, Jelentés az egyletről, 3. A pénztáros jelen­
tése. 4. A póuztár vizsgáié bizottság jelen­
tése. 5. A költségelőirányzat előterjesztése. 
6. Tiszlujitás. 7. Indítványok.

— Pályázat internátusba való fel­
vételre. A Diliké, makói diákotthonába az 
1913—14. iskolai évre 160 gimnáziumi, 
esetleg elemi iskolai tanuló vétetik fel. Az 
ellátási dij havi 40, beiratási-, orvosi-, butor- 
használati dij évi 40 korona. A felvételt kérő 
bólyegteleu folyamodványok iskolai, születési 
és 1. osztályú tauulókuál ujtaoltási bizonyít­
vánnyal felszerelve 1913. év július 10. nap­
jáig adandók be a Dtnko. makói diákotthoná­
nak felügyelő bizottságánál. — Részletes pros­
pektussal kívánatra készséggel szolgál a diák­
otthon igazgatósága Makón.

— Az állatkerti tó. A budapesti állat- 
kert egyik legszebb részlete a tó környéke. 
A madárház, a pálmaház, az akvárium és a 
kis sziklahegy fogják körül, mely utóbbiról 
meleg időben állandóan vízesés szökik alá. 
A tavon sok szép vizimadár látható s ezek 
között legfeltűnőbb a rózsaszínű flamingók 
csoportja. Igen szép az akvárium ős a pálma­
ház belseje, ahol egyrészt eleven tengeri ős 
édesvízi állatokat, másrészt gyönyörű forró- 
vidéki növényeket lehet látni.
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NYILT-TER,

Nyilatkozat.
Alélirott kijelentem, hogy 1913. évi feb­

ruár hó 24-én Nagyenyed város főjegyzői 
hivatalában Tischler Rezső urra 
vonatkozó kijelentéseim minden alapot nél­
külöző rágalom s ezért Tischler Rezső úrtól 
ez utón is a nyilvánosság előtt bocsánatot 
kérek.

150 1-1 Bimon György.

* E rovatban közöltökért nem vállal felelősséget a 
szerkesztőség.
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Egy jó házból való FIÚ
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik.

ír

LOPAJAK
gyógyfürdő[

111 Nagymennyiségű rádiumot 
■BB tartalmazó víz. Természe­
tes szénsavas (naulieiml) fürdők.
Kiválóan jó eredménynyel használható a gyo­
mor-, vese-, hólyag- és a méh hurutos 
b ti tilalmainál, máj- és lépbajoknál, köszvény 
és esuznál, altesti pangásoknál, valamint 
bármely az Idegesség alapján fejlődő beteg­
ségeknél. A nagyhírű elöpatakl gyógyvizek 
orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a meg­
felelő és itt feltalálható kisegítő gyógyeszközök- 
kel, (meleg és hidegfttrdók, vizgyógyintézeti 
kezelés, massage, svédtorna, diätikus étrend) 
rendklvUl kedvező eredményt mutat fel. 
Fürdő-idény : május 15-től szeptember lö-ig. 
Vasúti állomás: Földvár és Sepsiszentgyörgy, 
honnan állandó olosó kocsiközlekedés van. Lakás, 
ellátás olesó és választékos. Az elő- és utóidóuy- 
ben (május 15-től junius 16-ig és aug. "20-től 
Bzept. 16-ig) a gyógy- és zeuedijnak fele fizetendő, 
lakások őO%-al és ellátás is sokkal olcsóbb. Az 
elöpatakl ásványvíz, mely a szénsavdus, égvé- 
nyee, vasas vizek között első helyet foglal el, 
mint gyógyeszköz, kázuál is használható és 
lldltő, kellemes Ital tisztán vagy borral vegyítve, 
nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön 
évenkint egy millió palaozknál több kerül forga­
lomba. Szétküldés! hely: Élőpatak, de kapható 
a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben.

WT Prospektust kívánatra ingyen küld 
az igazgatóság. 133 8—6

HIRDETÉSEKET 
legjutányosabban felvesz 

kiadóhivatalunk.

Értesítés!
Van szerencsém tisztelettel be-

F
esés figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
a nyári idényre a legújabb és 
legfinomabb bel- és külföldi sző-

*5 vetek megérkeztek.
Elvállalok a legújabb divat sze-

g rint legkényesebb igényeknek
megfelelő felső kabátokat, szalon-
öltönyöket, angol, sacó és skót

00‘® öltönyöket.
®
M Angol öltönyöket már 60 kor.

feljebb is, kedvező fizetési félté-
:o
M telek mellett is.
>

X3 Dús választék tavaszi és nyári
e

L
angol, franczia és hazai szövetek­
ben, melyekből állandó nagy rak­
tárt tartok.8 N. é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok alázatos szolgája

GERÖ L., úri szabó.
72 ío-so Nagyenyed, Főtér.

Gyászruhákat 24 ára alatt készítek I 
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MŰTRÁGYÁT (l6°io káliumsuperphosphat)
állandóan raktáron tart WINKLEB JÄNOS, Nagyenyeden.
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Du

iszonbérbeadó
1914. év január hó 1. napjától 6 évre:

Nagyenyed határában 180 kát. hold 
kitűnő minőségű szántó és réti 
kaszáló egy tagban, tanyai berende­
zéssel.

Tejgazdaság beállítására kiválóan al­
kalmas.

Feltételek megtudhatók Nagy Pál 
főszolgabírónál Nagyenyeden.

148 2-4

Olcsó yendégl-özlet bérlet.
Verespatak nagyközségben (3460 

lélek) a piacz főhelyén — házilag kezelt 
— „Korlátlan italmérési joggal 
egy bekötött emeletes kőház “ vendég­
szobákkal — családi okok miatt — 6 
évré olcsón bérbeadó. A földszinten 2 
üzlethelyiség s pincze, emeletén 3 szoba 
és 1 konyha van verandával.

Értekezhetni: Harmatit Lajossal, 
Balázsfalván. lt9 2_g

0000000000000000

NINCS TÖBBÉ
I lábizzadás! g
0 Erről meggyőződhet mindenki, 0 
tjpF aki egyetlenegy próbát tesz Papp 0 János gyógyszerész közismert, be- X 
0 vált ős felülmúlhatatlan g ;
0 „Antihydrostaticin“ 0 j
0 nevű lábizzadás elleni porával. 0 j
0 Ez az 0
0 orvosilag kipróbált szer 0
0 beszerezhető Schuller Viktor 0
0 „Arany csillag” gyógyszertárában 0 
0 Nagyenyeden. 0

Ílra 2 kor. 40 fill. Vidékre 0 
3 doboz vételnél portóméntesen 0 
küldetik. na 8- 0

0000000000000000

Az „Első Magyar Általános 

Biztosító Társaság“
n a g y e tí ye d i ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet 
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendők. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedl ügynöksége.

sÉí

mi

szereti egészségét, az igyekszik a 
köhögést megszüntetni. 6100 köz­
jegyzőileg hitelesített bizonylat 

igazolja a

256

A „Nagyssebtai Általános takarékpénztár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyős feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

jóságát.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, 
rekdtség, katarus, gégeka tárni, el- 
uyálkásodás. görög és hörghurut ellen. 
Csomagju 20 éa 40 üli Doboz 80 üli

Kapható:

Inczeffy Albert-uéi
Tövisen. 113 u-24

legjutányoaabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala.

ÍN

forduljon minden érdeklődő 

súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümőlcsfacsemeték
sétány fák, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnbvények, 

bogyógyümölcsüek stb,

Sxőíooltványok el8“
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Okta*ó diszárjegyzék kívánatra Ingyen)

Israel Ä, dőlteié

Telefon 21.

vas- és filszerkereskedése 
Nagyenyed, Főtér.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas- 
árukban és konyhafelszerelési ozikkekben; állandó nagy 0 
raktárt tart építkezési ozikkekben, u. m. Brassói portland ' 
ozement, Stokaturnád, épület- és bútor vasalásokban, mezó 
gazdasági szerszámokban.
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Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény társaság

N

-íkr£ A-;c, V.iy

Telefon 21

Valódi török kasza Jótállással.

könyvnyomdájában Nagyeuyodeu VJBin Ilii/


